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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Τα τελευταία χρόνια η ανάπτυξη των Τηλεπικοινωνιών, της Πληροφορικής και του Ίντερ-
νετ ακολουθεί αλματώδεις ρυθμούς και κατά συνέπεια δημιουργούνται αυξημένες απαι-
τήσεις εκπαίδευσης τόσο των φοιτητών όσο και των επαγγελματιών του κλάδου.

Η έκδοση αυτή φιλοδοξεί να συμβάλει στην κάλυψη τέτοιων εκπαιδευτικών αναγκών 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Στόχοι της έκδοσης

Πρώτος στόχος της έκδοσης αυτής είναι η δομημένη παρουσίαση του αντικειμένου των 
τηλεπικοινωνιών, πράγμα που θεωρούμε πολύ χρήσιμο για την κατανόηση των σχετικών  
θεμάτων, ιδίως όταν αυτά βρίσκονται σε φάση συνεχούς εξέλιξης.

Δεύτερος στόχος είναι η αναλυτική αναφορά στα σημαντικότερα από τα βασικά θέματα 
και αρχές των  σύγχρονων Τηλεπικοινωνιών και το ξεκαθάρισμα διαφόρων ασαφειών που 
συχνά δυσκολεύουν τους φοιτητές.

Τρίτος στόχος είναι η παρουσίαση αυτόνομων τεχνολογικών θεμάτων (π.χ. IP, Wi-Fi, 
Οπτική μετάδοση, Ασύρματες επικοινωνίες, Ethernet, MPLS, VoIP) που έχουν ευρεία 
χρήση στην πράξη και θα μπορούσαν να αποτελέσουν ακόμη και ιδιαίτερη έκδοση.

Τέλος δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην παρουσίαση των τρεχόντων τυποποιήσεων και στην 
έκθεση οργανωμένων πληροφοριών σε πίνακες και σχήματα που ξεπερνούν τα 500 σε 
όλο το βιβλίο, πιστεύοντας ότι τέτοιας μορφής πληροφορίες πολλές φορές μπορεί να 
αντικαταστήσουν αρκετές σελίδες κειμένου.

Αναπόφευκτα η έκδοση αυτή έχει απέναντί της τις μεγάλες διεθνείς εκδόσεις τις οποίες  
ανταγωνίζεται ευθέως όχι μόνο διότι είναι γραμμένη στα ελληνικά αλλά γιατί πιστεύουμε 
ότι έχει κάτι παραπάνω να προσφέρει. Σημειώστε ότι ολόκληρο το βιβλίο είναι σαφώς 
προσαρμοσμένο στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή πραγματικότητα. Οι τυποποιήσεις, οι 
εφαρμογές, οι συσκευές, τα interfaces είναι προσανατολισμένα στα ευρωπαϊκά πρότυπα.
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Το βιβλίο προορίζεται για τους επαγγελματίες της Πληροφορικής και των Τηλεπικοινω-
νιών, ενώ ταυτόχρονα απευθύνεται σε διδάσκοντες και σπουδαστές των αντίστοιχων κα-
τευθύνσεων. Εν γένει απευθύνεται σε όλους εκείνους που θα ήθελαν ένα βιβλίο βοήθημα, 
εισαγωγικό και παράλληλα θεματικό, βιβλίο αναφορά σε σχέση με τα βασικά θεωρητικά 
και πρακτικά θέματα που σχετίζονται με τις σύγχρονα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα.

Τρόπος παρουσίασης

Όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο γίνεται η παρουσίαση των θεμάτων διαλέξαμε τον 
κατά το δυνατόν απλούστερο που μερικές φορές ίσως φανεί απλοϊκός, καθώς θεωρούμε 
ότι οι γνώσεις δεν τεκμηριώνονται και μεταφέρονται μέσα από σοβαροφανή και δύστροπα 
πονήματα, αλλά από την απλότητα και σαφήνεια που διακρίνει άλλωστε και αυτή την 
ίδια τη γνώση. Αυτό δεν σημαίνει βέβαια ότι δεν υπάρχουν δύσκολα θέματα στο βιβλίο, 
όμως έχουμε κάνει και γι’ αυτά μια προσπάθεια να τα απλοποιήσουμε κατά το δυνατόν.

Από τη μια πλευρά το βιβλίο πρέπει να είναι εντελώς κατανοητό βοήθημα σε αναγνώ-
στες που θέλουν να εισέλθουν στα θέματα της Τηλεπληροφορικής και από την άλλη να 
είναι χρήσιμο για κάποιον προχωρημένο που θέλει να το συμβουλευθεί για ένα συγκε-
κριμένο θέμα.

Ορολογία

Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα της ελληνικής βιβλιογραφίας που ασχολείται με 
την σύγχρονη τεχνολογία και που αντιμετωπίσαμε και εμείς, είναι οι τεχνικοί όροι και η  
μετάφρασή τους στα ελληνικά. Πολλές φορές έχουμε συναντήσει εκδόσεις που έκαναν 
προσπάθεια μετάφρασης όλων μα όλων των όρων ταυτόχρονα, χωρίς παράλληλη ύπαρξη 
αγγλικών όρων, με αποτέλεσμα τη δυσκολία κατανόησης του περιεχομένου.

Αντικειμενικός σκοπός της έκδοσης αυτής είναι ο αναγνώστης να κατανοήσει με τον 
ευκολότερο δυνατό τρόπο το περιεχόμενο. Συνεπώς θα πρέπει όλες οι εκφράσεις να είναι 
σε εύληπτη και καθαρή μορφή. Θα έλεγε λοιπόν κανείς ότι μόνο η χρήση των αμετάφρα-
στων αγγλικών τεχνικών όρων μπορεί ίσως να προσφέρει τέτοια μορφή, διότι έτσι την 
πρωτάκουσε κάποιος και έτσι την συνήθισε.

Επιπρόσθετη όμως υποχρέωση του συγγραφέα ενός βιβλίου είναι η προώθηση και η τεκ-
μηρίωση της γνώσης όχι μόνο ως προς το περιεχόμενο αλλά και ως προς τη μορφή της, 
την εμφάνισή της. Ειδικότερα επιβάλλεται η κατά το δυνατόν σωστή χρήση της γλώσσας 
και η συμβολή στην ελληνοποίηση διαφόρων όρων.

Πολλοί ισχυρίζονται ότι δεν χρειάζεται η ελληνοποίηση των ξένων τεχνικών όρων. 
Όμως θεωρούμε ότι αν ακολουθούσαμε την λογική της μη μετάφρασης και πριν από 150 
χρόνια, όταν μια πλημμυρίδα λέξεων έφθανε στη χώρα μας με την βιομηχανική επανά-
σταση, το αποτέλεσμα θα ήταν σήμερα να μιλάγαμε μιαν άλλη γλώσσα. Η εφημερίδα θα 
λεγόταν γκαζέττα, ο υπουργός μίνιστρος, το αυτοκίνητο κάρο και το ψυγείο φρίγγος, οι 
κοινές δηλαδή σημερινές μας εκφράσεις θα ήταν ξενόγλωσσες.

Γνώμη μας είναι ότι η ελληνοποίηση των όρων πρέπει να γίνει με υπομονή, επιμονή και 
σοβαρότητα. Στην έκδοση αυτή κάνουμε μια προσπάθεια να εμφανίζουμε τους αγγλικούς 
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όρους παράλληλα ή σε εναλλαγή με τους προτεινόμενους Ελληνικούς. Σε ορισμένες 
περιπτώσεις μαζικής επανάληψης κάποιου όρου και εφ’ όσον νομίζουμε ότι έχουμε βρει 
κάποιο δόκιμο όνομα, χρησιμοποιούμε έντονα τον Ελληνικό όρο με στόχο να βοηθήσουμε 
στην επιβολή του στην καθημερινή τεχνική μας γλώσσα.

Άλλο κρίσιμο σημείο που μας απασχόλησε έντονα είναι το τι θα κάνουμε με εκφράσεις 
που καθιερώθηκαν ευρύτατα για κάποιους όρους, αλλά που τους εκφράζουν λανθασμένα. 
Κλασικό παράδειγμα είναι η λέξη “ταχύτητα” που συνήθως χρησιμοποιείται για να  εκ-
φράζει τον όρο bit rate. Όλοι χρησιμοποιούμε τη λέξη “ταχύτητα” αλλά όπως εξηγούμε 
και στο κεφάλαιο 3 αυτός είναι εσφαλμένος. Ο ορθότερος ελληνικός όρος για το bit 
rate είναι  “ρυθμός μετάδοσης” που όπως θα δείτε τον επαναλαμβάνουμε πολύ για την 
εμπέδωσή του, αφήνοντας όμως σε μερικά σημεία και τον όρο ταχύτητα.

Ευχαριστούμε με την ευκαιρία, όλους εκείνους που με την πολύτιμη συμβολή τους βοή-
θησαν στην πραγμάτωση αυτού του εγχειρήματος. Επιπλέον θα εκτιμούσαμε τις παρατη-
ρήσεις σας και  την αυστηρή σας κρίση για τη βελτίωση αυτής της έκδοσης.

9η έκδοση

Πριν από όλα πρέπει να ευχαριστήσουμε τους αναγνώστες που με τόση ζέστη περιέβαλαν 
τις οκτώ πρώτες εκδόσεις. Τα καλά τους σχόλια καθώς και το γεγονός ότι η έκδοση του 
βιβλίου συνεχίζεται για 25 περίπου χρόνια, συνεχώς βελτιούμενη, ενώ το βιβλίο είναι εντε-
ταγμένο ως εγχειρίδιο σε πολλά Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, προσδίδει 
σε εμάς ιδιαίτερη χαρά, αλλά και μεγάλη υποχρέωση και ευθύνες.

Ακολουθώντας τις απαιτήσεις των συνεχών εξελίξεων, προσθέσαμε νέα τμήματα και 
εμπλουτίσαμε τα υπάρχοντα, με στόχο το βιβλίο πέρα από τα θεωρητικά θέματα να παρα-
μένει πάντα επίκαιρο και ενημερωμένο και με τα θέματα της τρέχουσας τεχνολογίας. Με 
βάση την πορεία της τεχνολογίας των Τηλεπικοινωνιών καθώς και τις παρατηρήσεις που 
έγιναν, οδήγησαν σε  κάποια αναδιάταξη της ύλης με σκοπό την αρτιότερη εμφάνισή τους.

Με την παρούσα διανομή της ύλης, μέχρι και το κεφάλαιο 10 αναπτύσσονται τα βασικά 
θέματα μετάδοσης. Προστέθηκε ένα κεφάλαιο εισαγωγικών θεμάτων (κεφ.2) με τους 
κώδικες χαρακτήρων, τα αριθμητικά συστήματα, αλλά και την χρήση των decibel.

Η δομημένη καλωδίωση εμπλουτίστηκε, χωρίστηκε από την ενσύρματη μετάδοση και 
καταλαμβάνει το κεφάλαιο 6, η οπτική μετάδοση έχει αναπτυχθεί εκτενώς και αυτοτελώς 
στο κεφάλαιο 7 σε 85 σελίδες, ενώ η ασύρματη μετάδοση είναι αυτόνομη στο κεφάλαιο 
8. Στο κεφάλαιο 11 τα δίκτυα ευρυζωνικής πρόσβασης ADSL, WiMax, LMDS, και τα 
δίκτυα οπτικής πρόσβασης PON. Στο κεφάλαιο 12 τα δίκτυα, οι αρχιτεκτονικές και τα 
πρωτόκολλα που επικαιροποιήθηκε, ενώ στο 13 συγκεντρώθηκαν τα αντιπροσωπευτι-
κότερα πρωτόκολλα WAN (Frame Relay, ATM, MPLS). Στα 14 και 15 παραμένουν τα 
τοπικά δίκτυα LAN και οι διασυνδέσεις τους, στα 16 και 17 το TCP/IP και οι τεχνολογίες 
Ίντερνετ, στο 18 η Ασφάλεια δικτύων, στο 19 θέματα διαχείρισης και στα τελευταία δυο 
κεφάλαια η σταθερή τηλεφωνία και VoIP, η κινητή τηλεφωνία και το ISDN.
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